
 

 
 

 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 44/XI/1.ª SL 

 

Aos 30 dias do mês de Junho de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão 

Parlamentar de Saúde, na sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, 

com a seguinte Ordem do Dia: 

 

10:00 Reunião com a Senhora Ministra da Saúde (4ª. reunião obrigatória) 

 

(A audição foi integralmente gravada) 

 

A Ministra da Saúde, Dr.ª Ana Jorge, veio acompanhada pelo Secretário de Estado 

da Saúde, Dr. Óscar Gaspar, e pelo Secretário de Estado Adjunto e da Saúde, Dr. 

Manuel Pizarro. 

O Presidente explicou a metodologia a utilizar nesta 4ª audição obrigatória, que se 

realiza nos termos do número 2 do artigo 104º do RAR, e deu conta da grelha de 

tempos, dispondo cada Grupo Parlamentar de 8 minutos na 1ª ronda e 3 minutos 

na 2ª ronda. Na 3ª ronda cada Deputado terá 2 minutos. A equipa ministerial 

disporá, respectivamente, de 40 minutos, 15 minutos e o tempo equivalente ao 

usado pelos Deputados na 3ª ronda. 

 

A Deputada Clara Carneiro deu início à 1ª ronda de perguntas, seguindo-se os 

Deputados Maria Antónia Almeida Santos, Luísa Salgueiro, Isabel Galriça Neto, 

Serpa Oliva, João Semedo e Bernardino Soares.   

A Ministra da Saúde respondeu às perguntas formuladas, tendo os Secretários de 

Estado prestado informações adicionais. 

 

Seguiu-se a 2ª ronda, na qual foram suscitadas questões pelos Deputados Serpa 

Oliva, Maria José Nogueira Pinto, Defensor Moura, João Semedo e Bernardino 

Soares, que foram respondidas pela Ministra da Saúde e ainda pelos Secretários de 

Estado. 

  

Na 3ª ronda usaram da palavra, para comentários e formulação de perguntas, os 

Deputados Teresa Fernandes, Bernardino Soares, Ricardo Gonçalves, Isabel Galriça 



 

Neto, Antonieta Guerreiro, João Semedo e Luís Meneses, tendo a Ministra da Saúde 

e os Secretários de Estado dado resposta às questões colocadas. 

 

O Presidente agradeceu a vinda da Ministra e dos Secretários de Estado à 

Comissão, bem como os esclarecimentos prestados.  

 

Seguidamente colocou à votação as redacções finais dos Projectos de Resolução 

relativos às recomendações ao Governo para que leve a cabo um “estudo da 

inclusão da vacina contra a gripe sazonal no Programa Nacional de Vacinação” e 

para que “reafirme o seu compromisso no sentido do cumprimento do 4º e 5º 

Objectivos de Desenvolvimento do Milénio (ODM), relativos à redução da 

mortalidade infantil e à melhoria da saúde materna”, que foram aprovadas por 

unanimidade. 

 

O Deputado Bernardino Soares, na qualidade de Relator, apresentou o Parecer 

sobre o Projecto de Lei nº 265/XI/1ª (BE), que “Prevê a dispensa de um 

medicamento genérico sempre que o utente o solicite”. Enunciou os considerandos 

referidos no Parecer e manifestou a opinião de que a possibilidade de o utente 

poder optar sempre pelo medicamento genérico poderá implicar significativas 

poupanças para o utente e para o Estado, todavia é necessário também que se 

criem mecanismos que “impeçam a eventual captura do interesse do utente a partir 

do sector da distribuição”, com garantia da disponibilidade e dispensa da 

generalidade dos medicamentos genéricos mais baratos, em cada princípio activo. 

Concluiu com o entendimento de que a iniciativa preenche os requisitos necessários 

para que seja discutida e votada em Plenário. 

As Deputadas Maria Antónia Almeida Santos, Isabel Galriça Neto e Maria José 

Nogueira Pinto teceram alguns comentários sobre o Parecer, cujos considerandos e 

conclusões foram colocados à votação e aprovados por unanimidade. 

A Deputada Teresa Fernandes apresentou ainda, oralmente, um requerimento, em 

nome do Grupo Parlamentar do PSD, solicitando a audição do Instituto Nacional da 

Propriedade Industrial (INPI). 

 

A reunião foi encerrada às 13:30 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 30 Junho 2010. 

 

O PRESIDENTE 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Carla Barros 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Fernando Jesus 

 Isabel Galriça Neto 

 João Semedo 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Fernandes 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

Teresa Caeiro 

 

  

 

 


